

非“京五”新车昨起停止上牌

在用车年检不受影响

3月1日起,北京对小客车实施“京五”机动车排放标准。记者2月28日从北京市车管所了解到,今起新车如果没有达到“京五”标准,车管所不予上牌。在用的车辆暂不受政策影响,环保部门将对符合标准的车辆发放蓝色环保标志。

据介绍,2月1日起北京市将对新增轻型汽油车以及新增公交、环卫用途的重型柴油车实施“京五”排放控制要求。柴油车自实施之日起,停止在京销售和注册不符合要求车辆;轻型汽油车自

3月1日起停止在京销售和注册。

此次“京五”标准中首次规定颗粒物(PM)的排放限值,每行驶1公里排放0.0045克,这也与欧五标准中的相关排放限值一致,单车排放将比现行的“国四”标准降低40%。

在尾气排放达标的有效性上,从10万公里增加到16万公里,即保证行驶16万公里以内,尾气排放不超标。

“新标准实施不会影响在用车年检,而且车企早就做好了准备,所以不会有太大不同。”车管所一工作人员称,新地

方标准实施后,低于“京五”标准的机动车车管所将不予上牌。此外,执行京V标准后,北京市内进行的二手车转让交易也不受影响,“国四”、“国五”车仍可交易。外地临时进京车辆同样不受限制。

据悉,目前在北京车市中,已经有许多经销商销售符合第五阶段排放标准的车型,也有少量国四车销售,而且优惠幅度不小,二手车市场专业人士也提醒消费者,从长远的保值方面看,购买符合国家新排放标准的车型最好。

(据新华社)

律师质疑湖南部分高速公路收费“虚算”

虚算里程过半

近日,湖南长沙市一律师发微博称,湖南高速公路收费存在收费里程比实际里程多的“虚算”情况,有的虚算里程甚至达到52%,此事立即引起社会普遍关注。

长沙市湖南金州律师事务所律师甘元春接受新华社记者采访时说,湖南境内长潭高速公路长沙李家塘收费站至株洲北收费站,他自己按里程测出的距离为21.3公里,按目前我国高速公路每公里收费0.4元计算,应支付9元钱的高速公路费,但实际收取17元。也就是说,收费站是按照44.6公里的距离来收取费用,如此计算,虚算里程高达52%。

记者随后采访了湖南省高速公路管理局。有关负责人解释说,甘元春律师反映的路段除了21.3公里为主线外,还有连接线和匝道,算在一起计费里程为43.473公里。记者查阅湖南省政府相关文件发现,湖南省高速公路计费里程的确由以下四部分组成:主线实际长度、匝道收费站互通匝道计0.5公里、连接线长度、桥梁和隧道叠加长度。

甘元春表示,连接线的收费很混乱,下一步他将申请政府信息公开,请求相关部门公布连接线的界定依据和没有经过连接线的车辆也要收此段费用的法律依据,并进一步要求公布制订收费规则的方法。(据新华社)

济南 600 名学生“抱头”防踩踏学自救



2月28日,山东济南行知小学操场上,600多名学生在老师的指导下,进行踩踏事故演练,老师支招“抱头”来自救。据了解,2月27日,湖北襄阳老河口市薛集镇秦集小学发生一起因拥挤引起的踩踏事件后,济南行知小学进行了防止踩踏事故演练,强化了全体师生的安全意识,提高了突发事件应急处理和逃生自救。

(据新华社)

日本允许日企参与制造F-35战斗机零部件

日本政府1日上午召开安全保障会议,决定将参与F-35战斗机研发作为“武器出口三原则”的例外,允许日本企业参与制造F-35战斗机零部件。

日本内阁官房长官菅义伟当天发表谈话说,日本企业参与制造F-35战斗机零部件,有利于维持和提高防卫生产与技术水平,将对日本的防卫作出更大贡献,而且也可以降低F-35战斗机的成本。

菅义伟说,在美国政府的严格管理下,向第三国转让F-35战斗机将受到严格限制,转让仅限于遵守联合国宪章目的与原则的国家。菅义伟表示,允许日本企业参与制造F-35战斗机零部件与“武器出口三原则”不抵触。

日本媒体指出,计划购买F-35战斗机的国家中包括与周边国家军事关系持续紧张的国家,这些国家今后可能获得安装有日本制造零部件的F-35战斗机,因此在野党将批评此举导致“武器出口三原则”形同虚设。

1967年,日本颁布实施了“武器出口三原则”,即禁止向社会主义阵营国家、联合国决议规定实施武器禁运的国家,以及国际冲突的当事国或有冲突危险的国家出口武器。1976年,当时的三木武夫内阁又对上述原则进行增补,实际上全面禁止了武器出口。(据新华社)

3人涉玩忽职守被刑拘

2月28日,湖北省老河口市常务副市长郭方芳向《新京报》记者透露,前日发生的秦集小学踩踏事故三名直接责任人已经被检察机关刑拘。

据郭方芳介绍,公安机关前日控制了杜贵强等6人。2月28日,检方经过调查甄别,认为秦集小学校长杜

贵强、政教主任张继辉、生活老师杜贵体涉嫌玩忽职守罪,依法被检察机关刑拘。对于另外3人,事故调查组正对他们进行调查。

死者赔偿方案尚未达成

据郭方芳介绍,截至2月28日死者赔偿方案尚未达成。事故善后小组成员、老河口市政协主席李守成对记者表示,事故“责任肯定是在学校,这是没疑问的”。他还表示,由于除李

浩外的3名死者的家长们不愿意将孩子尸体移送老河口市殡仪馆,出于尊重其愿望,善后小组决定在孩子当前停尸的秦集卫生所就地商谈。

郭方芳说,死者赔偿标准将按照

国家相关规定,结合当地的收入状况以及其他因素综合考虑给出一个具体的数额。

郭方芳说,目前政府正在与遇难者家属商谈,希望尽早妥善解决。

政府着手对宿舍楼进行安全整改

至于事故学校校舍改造一事,2月28日,郭方芳介绍,老河口市政府昨日派出专门技术组进入秦集小学,

对宿舍楼进行安全整改。郭方芳说,政府将想办法分散学生住宿,昨日已经把原为学前班教室

的宿舍第一层楼腾空做宿舍用,将加快修建新的宿舍楼。

湖北要求全省开展学校安全隐患排查整治

针对老河口市发生的一起拥挤踩踏事故,湖北省教育厅发出紧急通知,要求全省立即开展安全隐患集中排查整治,确保全省中小学学生生命安全。

湖北省教育厅发出的紧急通知称,老河口踩踏事故的发生,充分表明个别地方和学校的安全工作依然存在漏洞和隐患,再一次给全省学校

安全工作敲响了警钟。

湖北省教育厅要求各地各学校立即组织开展一次安全隐患大排查,对排查出来的问题,明确整改措施和时间节点。各地各学校要结合实际,有针对性地开展安全教育和应急逃生演练,使学生了解踩踏、火灾、溺水、交通安全、食品卫生、户外活动等安全防范知识,掌握自救、互救的基

本技能。

湖北省教育厅表示,学校校长要切实担负安全工作第一责任,对发生校园安全责任事故的学校和地方,将按照教育部《中小学幼儿园安全管理办法》和湖北省有关规定,严格追究有关领导和责任人的责任。

(本栏均据新华社)

外国人首次在朝鲜发微博及照片

综合外国媒体2月28日消息,一直被外界视为神秘国度的朝鲜迈出了与社交网络接触的第一步。一名生活在朝鲜的外国人用手机拍摄的朝鲜日常生活照片日前首次登上社交网站,引起外界热议。

据英国《每日电讯报》报道,在网络上引发热议的这张照片是由美国一家通讯社驻平壤分社的一位负责人拍摄。在此之前,朝鲜电信运营商已经允许在朝鲜生活工作的外国人使用手机和3G网络。

发布这张照片的人名叫吉恩·H·李,是美联社朝鲜分社总编辑。正是因为这张史无前例的照片,吉恩成为第一个在朝鲜用手机使用微博和Instagram(一种图片应用软件)的外国人。

25日,吉恩先是在推特网上发了一条简短微博,上面写道:“使用Koryolink的最新移动互联网服务发布的第一条微博。在平壤向世界问好。”随后,她又在推特上通过Instagram软件上传了一张拍摄于平壤街头的照片,图片说明写着“平壤到处都是这种欢迎核试验科学家的标语”。

吉恩介绍,外国游客抵达朝鲜后,必须购买高达50欧元(约合408元人民币)的SIM卡才能使用手机,而往美国打电话的费用则是每分钟8美元(约合49.7元人民币)。(据新华社)

波兰在送检牛肉中发现马肉

据波兰媒体2月28日报道,波兰3家牛肉加工厂送检牛肉在进行脱氧核糖核酸(DNA)鉴定时发现含有马肉。

这3家牛肉加工厂分别位于波兰马佐夫舍省、罗兹省和马祖里省。波兰兽医协会兽医伊努什说,已在121件送检样品中发现3件样品含有马肉。目前有关部门正在核查这些牛肉的相关文件和来源,并将继续检测另外80件牛肉样品。

这3家加工厂说,这些牛肉均直接售往斯洛伐克。但波兰检测部门怀疑出口商将牛肉粉碎并与马肉混合后销往欧洲其他国家。

今年1月中旬以来,欧洲多国发现市场上销售的牛肉、猪肉制品中掺杂马肉成分。瑞士雀巢公司、瑞典家具巨头宜家等先后“中枪”。据德国《明镜》周刊报道,欧盟食品和饲料快速预警系统的检查人员近日在检查德国一家罐头食品公司产品时,在从波兰进口的牛肉中发现了马肉。

(据新华社)